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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ   

AYTOTEΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Ταχ. ∆/νση:     Mεσογείων 119 

Ταχ. Κώδικας:  10192 Αθήνα 

Πληροφορίες:   N.Mυλωνάς 

Tηλέφωνα:      213-1513811     

FAX:                  213-1513512 

E-mail:  vouli2@prv.ypeka.gr 

                  Αθήνα  22-3-2019 

                  Αρ. Πρωτ. 14795/265 

                  Σχετ. 12011/203       

                                       

 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων 

                      

 

 ΚΟΙΝ.:  Βουλευτή Νικόλαο Νικολόπουλο 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 5665/15-2-2019 και 5488/7-2-2019 Ερώτηση  

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Νικόλαο Νικολόπουλο, σας γνωστοποιούµε ότι: 

Με την υπ΄αρ. 148/2019 (ΦΕΚ 257Β΄/6-2-2019) Απόφαση της ΡΑΕ µε θέµα «Τροποποίηση του αρ. 41 

του Κώδικα Συναλλαγών ∆ηµοπρασιών Προθεσµιακών Προϊόντων Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΦΕΚ 2306/Β΄/18-6-

2018), ως ισχύει», εξισώνονται τα χαρακτηριστικά των προθεσµιακών προϊόντων ηλεκτρικής ενέργειας µε τα 

προϊόντα τα οποία πωλούνται στην προηµερήσια χονδρεµπορική αγορά. Ως εκ τούτου οι εξαγωγές επί των 

προϊόντων αυτών πραγµατοποιείται στην Οριακή Τιµή Συστήµατος και όχι στην Μεσοσταθµική Τιµή Κτήσης των 

προθεσµιακών προϊόντων, η οποία είναι χαµηλότερη της Οριακής Τιµής Συστήµατος.  

Η συγκεκριµένη προσέγγιση στοχεύει στην περαιτέρω αύξηση της ανταγωνιστικής δραστηριότητάς των 

Ανεξάρτητων Προµηθευτών στη λιανική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας. Ως αποτέλεσµα της αύξησης της 

ανταγωνιστικότητας στη λιανική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας εκλαµβάνεται η βελτίωση της ποιότητας των 

υπηρεσιών προµήθειας και η µείωση των τιµών παροχής ηλεκτρικής ενέργειας στους τελικούς καταναλωτές τόσο 

από τους Ανεξάρτητους Προµηθευτές όσο και από τη ∆ΕΗ Α.Ε. Η πραγµατοποίηση των εξαγωγών µέσω της 

δραστηριότητας της εµπορίας ηλεκτρικής ενέργειας εξυπηρετεί αποκλειστικά την θεµελιώδη αρχή της 

εκµετάλλευσης του διαφορικού των τιµών στις προηµερήσιες αγορές ηλεκτρικής ενέργειας µεταξύ συνδεδεµένων 

αγορών προκειµένου οι Ανεξάρτητοι Προµηθευτές να αυξήσουν τα µερίδια τους.   

Σηµειώνουµε ότι ο Μηχανισµός Πώλησης Ηλεκτρικής Ενέργειας από τη ∆ΕΗ, µέσω δηµοπρασιών 

προθεσµιακών προϊόντων (∆ηµοπρασίες ΝΟΜΕ), θεσπίστηκε µε το ν.4389/2016. Σκοπός του µηχανισµού ήταν το 

άνοιγµα της αγοράς ηλεκτρισµού µε την ισότιµη πρόσβαση επιλέξιµων προµηθευτών ηλεκτρικής ενέργειας στο 

εγχώριο ενεργειακό µίγµα, η αποµείωση του µεριδίου της ∆ΕΗ στην ελληνική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας βάσει 

των διεθνών υποχρεώσεων της χώρας, η ανάπτυξη του υγιούς ανταγωνισµού µεταξύ προµηθευτών και η 

βελτίωση της ποιότητας και των τιµών παροχής ηλεκτρικής ενέργειας στους τελικούς καταναλωτές. 

                Ο   ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                 ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΣΤΑΘΑΚΗΣ  

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων:   2 
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